

Женщина в исламе

УФИМСКОЕ «БЛАГОУХАНИЕ РАЯ» НА МЕЖДУНАРОДНОМ ФЕСТИВАЛЕ

Тимур РАХМАТУЛЛИН

Уфимские девушки представили коллекцию одежды на международном фестивале моды в Казани

На днях в казанском КРК "Пирамида" прошел V Международный фестиваль мусульманской одежды "Islamic Clothes". Организаторами мероприятия выступили Духовное управление мусульман Республики Татарстан, "ТАИФ", Союз мусульманок России и Союз мусульманских дизайнеров России при поддержке Исламского фонда культуры, науки и образования.

Событие берет свое начало с 2006 года, когда был организован первый показ мусульманской



одежды в центре "Эрмитаж-Казань" в Кремле. Ежегодно проводятся Международные фестивали дизайнеров мусульманской одежды, конкурсы, показы, конференции, недели мусульманской моды и т.д.

В рамках фестиваля состоялся показ зарубежных и российских дизайнерских коллекций, конкурс дизайнеров мусульманской одежды за звание "Лучшего дизайнера года-2014", конференция на тему "Мусульманская и национальная одежда в современной мировой индустрии моды".

Зарубежные участники приехали из Турции. Российские дизайнеры были из Татарстана, Башкортостана, Чечни, Екатеринбурга, Первоуральска, Москвы, Кургана и др. городов.

Башкирию представляли дизайнер Римма Байтимирова (компания MIRRAL) и главный редактор журнала "Аиша" Гульбика Хайрльварина. Девушки из Уфы представляли совместный проект по разработке дизайнерской одежды "Райхан".

Как рассказала Римма Байтимирова газете "Рисалят-Послание", название коллекции выбрано неслучайно: "Райхан" означает с арабского "благоухание Рая".

- Коллекция создана из самых изысканных шелковых тканей. Ведь именно шелк - это ткань истинной женщины, - подчеркнула дизайнер. - Струящий, нежный шелк, как и сама женщина, нежно и волшебно живет и играет в дуновении прохладного ветра. Песочные, солнечные, бирюзовые и лиловые цвета напоминают нам о красоте этого мира и о той, кто со-



здает уют и красоту своего дома, - о Женщине, Вдохновительнице Мира! Таким образом, в нарядах коллекции "Райхан" каждая женщина поймет свою тайную власть Женственности, проникнет в глубину

женской души и поймет свое женское предназначение. Любуюсь рассветами в платьях "Райхан", совершивши свое поклонение, достигните Рая благодаря довольству мужа.

По ее словам, участвовать в показе было очень азартно и интересно, но при этом не было чувства соперничества, и за кулисами дизайнеры помогали друг другу к подготовке в выходе на сцену.

- У нас была не большая команда: мы с Гульбикой, Гюзель и мой муж Азат. С его стороны чувствовалась мужская поддержка и опора! - поделилась с нами Римма Байтимирова. - Показ прошел в очень миролюбивой обстановке. После показа все познакомились друг с другом. Самая неожиданное для меня знакомство - с Аминой Шабановой - директором и дизайнером марки "Ирада" из Москвы. В свое время меня приглашали работать туда. В Казани Амина мне так и сказала: "Ты наш несостоявшийся дизайнер". Так же познакомились с Нажией Галимовой, она была в жюри. Кроме того, я встретилась с дизайнером из Екатеринбурга, моей давней знакомой с 2009 года, когда я впервые поехала на конкурс мусульманской одежды.

Уфимская команда получила награду в номинации "За лучший деловой костюм года", дипломы, статуэтки, а также ценный приз - золотой браслет, не говоря уже о море позитивного настроения на целый год, и новых, интересных друзей.

- Мы благодарны Творцу за наши возможности, за то, что даровал нам заряд позитивной энергии и желание работать дальше, создавать еще интереснее платья и наряды для наших милых и мудрых сестер, - рассказала дизайнер мусульманской одежды Римма Байтимирова.

Вести из районов

НОВАЯ МЕЧЕТЬ В АБЗЕЛИЛОВСКОМ РАЙОНЕ

В Абзелиловском районе открылась новая мечеть

В деревне Рахметово Абзелиловского района открылась "Ак мечеть". Храм, построенный по проекту архитектора Аскара Ширгазина, состоит из трех залов: мужского, женского, а также помещения для проведения уроков. Мечеть воздвигали два года на средства, собранные "всем миром". Большая часть - пожертвования самих жителей, остальное - помощь спонсоров и сельсовета..

В Рахметово проживает около 500 человек. Предыдущая мечеть, построенная в 1830 году, была закрыта в годы репрессий, а последний имам Юмагул Мухаметзарипов отправлен в ссылку. Только сейчас в деревне вновь зазвучал азан. Десятки прихожан во главе с верховным муфтием, председателем ЦДУМ России Талгатом Таджуддином прочли в новом храме первый намаз.

В торжестве приняли участие имамы окрестных сел, в том числе имам-мухтасиб Абзелиловского района ДУМ РБ Ахмет Шаяхметов.



В прошлом году в Башкортостане открылось 52 мечети, а 33 года тому назад, когда я был избран, по всей республике было всего лишь 16. Сейчас их стало 1200, - отметил председатель ЦДУМ, обращаясь к сельчанам.

"Ак мечеть" расположена рядом со школой, которая на днях

отпраздновала свое 150-летие. На территории храма установлена детская площадка, а в летний период планируется работа исламского лагеря. Тем самым жители деревни хотят показать участие мусульман в духовно-нравственном развитии молодого поколения.

Новая мечеть открылась в селе Богданово Мишкинского района

Молельный дом местные жителиозвели целиком на свои средства и своими силами. Благословили верующих на открытии мечети имамы Духовного управления мусульман Республики Башкортостан, в том числе имам-хатыб уфимского храма "Ихлас" Мухаммад Галлямов.

Азан звучит в селе Богданово впервые почти за 90 лет. Старую мечеть разрушили еще в 30-е годы. Местным жителям приходилось ездить за несколько километров в соседнюю деревню или в райцентр, пока богдановцы сами не решили возвести молельный дом прямо в центре села.

Новая мечеть в селе Богданово возводилась исключительно на средства местных жителей. Построили в кратчайшие сроки: в течение года. Ведь ничего не объединяет людей так, как правое дело, общая история и единая религия.

Сначала богдановцы решили начать изучение арабской графики и основ ислама. Но помещения не нашлось. Тогда-то и задумали построить мечеть. На строительство

ХРАМ ДЛЯ БОГДАНОВЦЕВ

собирали всей деревней. Сами покупали стройматериалы, привозили на машинах. Вместе положили фундамент и подняли стены.

- Народ был настроен строить эту мечеть. Всё население села помогло, чем могло. Для нас это событие. Мы думаем, что народ в дальнейшем не забудет мечеть сегодняшним днем, - отметил имам-хатыб Богдановской мечети Ахияр Амиров.

- Я лишь организовал строительство всем населением Богданово. Помогли молодые ребята, строители, - сообщил организатор Ринат Садриев.

В мечети еще пахнет свежим деревом и лаком. На полу новые ковры. На столах книги со священным писанием. Многие здесь читают намаз впервые.

Открытие - это всегда праздник. А какой же праздник без богатого стола? Здесь традиции учтены во всём: на столе бишбармак, баурсак и чак-чак.

Религиозные деятели теперь надеются воспитать достойное поколение учеников и ждут большого прихода. В первый же день в мечеть пришло больше сотни жителей Богданово и близлежащих деревень.